

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.  
 En los demás puntos de España, 3 meses 400  
 Extranjero, 6 meses 1200

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NUMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la  
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
 Anuncios á precios convencionales.

## LAS LOCURAS DE CIERTOS SABIOS

Tiene el pueblo, para comenzar la narración de sus cuentos, tradiciones y consejos, este recorrido recurso que resuelve de plano las dudas de lugar y tiempo, difíciles de precisar cuando el suceso se remonta á algunos siglos atrás: "Amigos de Dios, en tiempo de los moros..."

Y no vale argüir que hubo también godos y romanos y cartagineses, etc.; el pueblo confundido á todos estos invasores en una denominación común, los moros, y como ya dijo un célebre escritor, el tiempo de los moros, es para el pueblo sinónimo de los tiempos de Mari-castaña.

Pues bien; una extensión semejante á la de esa conocida frase, va alcanzando esta otra que aparece todos los días en las columnas de los periódicos: "Un sabio alemán..."

Con estas tres palabras á modo de pabellón comercial, van y vienen, ya en burlas, ya en veras, toda clase de disparates, extravagancias y salidas de pie de banco referentes á las ciencias ó á las artes: Gedeon, Perogrullo y Manolito Gazquez, vienen á ser formales y sesudos varones comparados con la entidad *sabio alemán*, que cada día nos sirve una originalísima hipótesis, un cálculo tenido por imposible, algo en suma que sale de los límites normales en que se desenvuelve la actividad humana.

Todo cae bajo el dominio de estos sabios, todo es objeto de su especial estudio: ciencias y artes, seres animados é inanimados; cielos y tierra... su insaciable actividad, lo alcanza todo, y... todo lo ridiculiza.

Ocurriósele á un sabio alemán poner en solfa los variadísimos trinos de un ruiseñor, y otro sabio de la misma procedencia, por no ser menos ocupó una porción de años de su vida en contar los cabellos de varias cabezas humanas, para terminar afirmando que el hombre tiene tantos y la mujer cuantos, y menos los morenos y algunos miles más los rubios...

Poco tiempo después, un émulo de tantos alemanes sabios, nos dijo el número de palabras que contiene *La Divina Comedia*, y las veces que en ella está empleada cada una de las vocales.

Vino luego otro sabio y estudió los movimientos de la mano al escribir; después de muchos ensayos y desvelos, pudo afirmar que escribiendo por término medio treinta palabras por minuto, recorre la mano dieciséis pies y medio, damos á la pluma 480 movimientos, lo que es igual á 28.800 por hora, que trabajando cinco horas diarias y 300 días al año, en este tiempo traza la mano 43.200.008 curvas y recorre 495.000 yardas, ó sea 281 millas, ó bien nueve leguas y tres cuartos, ¡ni uno más ni uno menos!

Otro hay que se dedicó á buscar fortunas; es decir, personas de fortuna arriba de 25 millones de pesetas, no para darlas, sino para clasificarlas y formar una estadística minuciosa. Gracias á este amable sabio, podemos asegurar que hay en el mundo 956 millonarios con más de cinco millones de duros. Que de ellos residen 250 en Tullón de duros.

glateria, 200 en los Estados-Unidos de América, 100 en los demás países del Nuevo Mundo, 100 en Alemania, 75 en Francia, 50 en Rusia, 50 en la India y 125 en las demás naciones. ¡Siempre es un consuelo saber esto, ya que tantas cosas se ignoran!

Aun raya más alto otro sabio en su manía estadística: tomíndo por base el precio de la labor ordinaria humana, en los diferentes oficios y en todas las naciones, ha tasado al hombre en las distintas edades. Un niño de la clase obrera, recién nacido, vale 500 reales. A los cinco años se pueden dar por él, 5.600 reales. Dobra el valor cuando tiene doce, y de quince, alcanza el de 15.000. El precio máximo del hombre, es de 24.600, real más, real menos: esto es á los veinticinco años, y desde esta edad comienza á disminuir lentamente, de tal modo, que á los cincuenta y cinco años se le estima en 18.800 reales, á los sesenta solo vale 100 reales, y á los ochenta, lejos de alcanzar precio, representa una pérdida de 4.100 reales...

Pero como siempre en el mundo hay más, ha dado, luz otro sabio... alemán (como todos ellos) un trabajo que deja muy atrás á los citados, en importancia, trascendencia y precisión. Este varón insigne, ha averiguado que las estrellas comunican calor á la tierra, y no contento con esta averiguación, que debe esculpirse en la *garita del diablo* para consuelo de los soldados que allí hacen guardia las noches de invierno, ha precisado matemáticamente la intensidad de ese calorífico en una estrella determinada, diciendo que es igual al que enviaría á la distancia de 400 varas un cubo de tres pulgadas, lleno de agua hirviendo... ¡Estamos frescos!

Hasta aquí los estadísticos. Van citados unos cuantos como muestra de la clase, que sentar todos los extremos á que ha llegado la comunidad, sería cuento largo y no lo soportaría la paciencia del lector.

Además hay que decir algo de los sabios hipócritas que en su género han producido maravillas.

Uno hubo que sostuvo como cosa averiguada, la supresión del estómago para no muy largo plazo: según él, la humanidad acabará por no comer nutriéndose acaso como ciertas plantas que tienen sus raíces en el aire, y de éste toman los elementos necesarios para su vida.

Otro ha predicho, también para muy pronto, —en el siglo XXX poco más ó menos,— la desaparición del pelo y de los dientes de los bimanos... otro afirmó que por el mismo tiempo los seres humanos serán gigantes;... otro, fundado como todos ellos en sólidas razones, aseguró que serán enanos...

¿A qué seguir? Lo dicho basta para formarse idea perfecta de lo que quiere decir la frase *un sabio alemán*, y adivinar lo que tras ella puede decirse.

## DISCURSOS

### DE SU SANTIDAD LEÓN XIII.

#### Á LOS PEREGRINOS CATALANES Y ARAGONESES.

El día 3 del actual fué recibida por el Papa en audiencia solemne la peregrinación de Barcelona, dirigida por el Obispo de aquella Diócesis, Ilmo. Sr. D. Jaime Catalá. A dicha peregrinación iba unido un numeroso grupo de zaragozanos, dirigidos por D. Vicente Alda y Sanchó, Obispo Titular de Darbe y auxiliar del Cardenal Benavides y Navarrete, Arzobispo de Zaragoza.

Entre los peregrinos de Barcelona estaban representadas todas las clases sociales y todos los establecimientos benéficos y sociedades católicas que en número de 1040 florecen en la ciudad condal.

Entre los distinguidos personajes estaban el duque de Solferino, los marqueses de Dou, Don Miguel Ricart, presidente de la Diputación provincial de Barcelona, D. José Collasco, diputado á Cortes, varios periodistas, entre los cuales figuraban los señores Llauder y Sardá, cuatro Canónigos de Barcelona y otros muchos.

La recepción tuvo lugar en la Sala Ducal, donde el Padre Santo, acompañado de su corte, hizo su entrada después de mediodía, siendo saludado por unánimes y generales aplausos. Los peregrinos cantaron un himno á León XIII.

El trono sobre el que tomó asiento Su Santidad, era el trono de plata dorada que le regaló la Diócesis de Barcelona con ocasión del Jubileo Sacerdotal, y que León XIII ordenó que para esta ocasión se trajese de la Exposición Vaticana.

Los Cardenales que sentados en sillas, al efecto preparadas, estaban al lado del trono pontifical, eran Simeoni, Laurenzi, Bianchi, Schiafino, Vannutelli, Aloisi, Rampolla, Cristofori, y Palloti.

D. Alejandro Groizard y Gomez, embajador de España cerca del Vaticano, asistió de gran uniforme á la recepción acompañado de su esposa y familia.

Luego que hubieron cesado un poco las entusiastas demostraciones de los hijos de la católica España, el Obispo de Barcelona, puesto en pie delante del Augusto Gerarca, leyó un mensaje en idioma español inspirado en los más nobles sentimientos de fé, devoción y acatamiento á la Santa Sede y á la persona de Su Santidad, al cual contestó León XIII en los siguientes términos:

"Carísimos hijos:

No es esta la primera vez que Nos tenemos el consuelo de ver en Nuestra presencia á los buenos católicos de Cataluña, los cuales, durante el período de Nuestro Pontificado, han sentido la necesidad de ofrecernos personalmente el homenaje de su amor filial. Así hoy, queridos hijos, reunidos aquí, cuando de nuevo os veo de lo alto de este trono, que es una ofrenda de la ciudad de Barcelona, os saludo con el mismo afecto que en las veces anteriores, y aun Nos quisiéramos decirlo que con mayor afecto si

fuera posible, puesto que en esta época, y con motivo de Nuestro Jubileo Sacerdotal, Nos habéis dado un nuevo y espléndido testimonio de vuestra adhesión á Nuestra Persona y á la Sede Apostólica.

Nos vimos, en efecto, en el último mes de Enero, en la época de las fiestas del Jubileo, acudir aquí gran número de vuestros Obispos, y con ellos numerosos representantes del Clero, y muchísimos seglares y nobles damas españolas. Además, las demostraciones, por medio de las cuales la católica España, con el ejemplo de la piadosísima y queridísima hija, la reina regente, tomó parte en las alegrías de Nuestro Jubileo, fueron universales y solemnes. Los dones y ofrendas riquísimas, y el puesto de distinción que España ocupa en la Exposición Vaticana, prueban la generosidad, respecto de Nos, de los hijos de esa nación. Y todavía á ese mérito singular se une otro mucho más precioso á Nuestros ojos: Nos queremos hablar de la dócil y pronta obediencia con que os enorgulleceis de acoger y seguir las enseñanzas de la Sede Apostólica, que es lo que más prueba vuestra verdadera é inquebrantable adhesión á la Santa Sede, y lo que constituye la mejor garantía de vuestra seguridad en medio de los errores y del vano orgullo del siglo y de la rebelión en que está contra la verdad.

Las palabras que en diversas ocasiones Nos hemos dirigido á la católica España, siempre inspiradas por la más viva solicitud paternal, no tuvieron otro objeto que el de proveer á vuestras especiales necesidades y precaveros contra los peligros que amenazaban vuestra fé y contra los lazos de sus enemigos. Nos os recomendamos también de una manera especialísima que apartárais de entre vosotros toda causa de división, que se acallaran todas las rivalidades de partido en presencia de los grandes intereses de la Iglesia y de la patria, uniéndoos todos en el amor y la práctica de la fé católica que hizo á España tan grande y tan gloriosa. Y del mismo sentimiento nacen las palabras que Nos hoy os dirigimos.

Nos buscamos el mismo objeto y os hacemos, las mismas advertencias. Vosotros, por vuestra parte, acogedlas con vuestra habitual docilidad, y en la seguridad de que cumpliréis de ese modo con un deber sagrado que tenga por resultados el bien y la prosperidad de vuestro país.

Las mismas consecuencias surgirán por modo especialísimo del vivo interés que todos tenemos por la causa de Nuestra libertad y de Nuestra independencia.

Nos sabemos que esta causa tiene hondísimas raíces en la gran mayoría de Es año, que deplore, como Nos la indigna situación á que Nos vemos reducidos, y con Nos y para Nos reclama a que la verdadera soberanía sin la cual la independencia de Nuestro poder supremo no es sino sombra y palabra vana. (Vivos aplausos.) Y vosotros, hijos queridos, demostrais comprender la altísima importancia inherente á esta soberanía, no sólo en el orden religioso, sino también en el orden social así como la fuerza invencible de que está dotado y la eficacia que manifiesta

## FOLLETIN DE «EL ALICANTINO.» 113

cional, la Bolsa, el Edén-teatro, el circo ecuestre de los Campos Eliseos, los palacios del Congreso y del Senado, las principales fuentes y puentes sobre el Sena, el Obelisco de la plaza de la Concordia, las columnas de Julio y Vendome y los arcos triunfales de Carrousel y de la Estrella.

Este último, aunque moderno, es más artístico y magnífico que los mejores de la antigua Roma; ha costado nueve millones de francos; su situación es admirable y los puntos de vista que desde su altura ofrece sin igual; cuando el sitio de París, en la guerra franco-prusiana, cayeron sobre él mas de 2.000 proyectiles, aunque ya no se conocen sus huellas y en sus muros interiores pueden leerse los nombres de las principales victorias obtenidas por los franceses, á las órdenes del primer Napoleón. Me indigno encontrar en aquellas interminables listas de batallas ganadas los siguientes nombres, tal cual á continuación los copio:

- Le Bastan.
- Le Boulou.
- Burgos.
- Espinosa.
- Tudela.

## 112 POR PARÍS Á SUIZA.

si son legítimas y la procedencia cierta, el hecho honra muy poco á España y menos al español que las encontró y las vendió á los franceses.

El museo de artillería está en el palacio de los Inválidos y dediqué á visitarle una tarde entera que llovía.

Se compone de varias salas de armas portátiles; de una de modelos, de otra de trajes de guerra, de dos de armaduras y de la galería etnográfica.

En la sala de los trajes de guerra hay 74 maniqués perfectamente armados y equipados para entrar en batalla, representando las edades de la piedra, del bronce y del hierro y los períodos merovingio, galo, romano y griego, en una palabra, la historia entera de los uniformes, desde el principio del mundo hasta el siglo XVII. En la galería etnográfica se ven unos noventa personajes, vestidos y armados representando los principales tipos de los pueblos de Africa, Asia, América y Oceanía.

Tanto en la una como en la otra colección hay tipos dignos de verse, y riquezas sin cuento en las salas de armas y de armaduras.

No vi mas museos; pero sí la Biblioteca na-

## FOLLETIN DE «EL ALICANTINO.» 109

aturde. Son los siguientes: Museo *La Case*, sala de Enrique II, sala de las siete chimeneas, sala de las alhajas, galería detrás de las escuelas de pintura italiana, española, alemana, flamenca y holandesa; cinco salas seguidas de la escuela francesa, primera galería francesa, salón *Denon* segunda galería francesa, sala de los Siete Mártires y gran escalera del pabellón *Darú*. Viene después el museo *Campana*, compuesto principalmente de vasos y tierras cocidas (9 salas); el museo de antigüedades romanas, griegas y egipcias (9 salas); el antiguo museo de los soberanos (7 salas y un vestíbulo); el museo de la edad media y del renacimiento, con los museos *Savoyeot*, de pinturas al pastel y de dibujos (21 departamentos); el museo *Tiers*; la sala de bronce antiguos y los museos de esculturas nombradas al principio, que ocupan más de 50 habitaciones, que sería prolijo y cargante nombrar de una en una, aunque se designase solo un objeto notable de cada sala.

Esta acumulación asombrosa de riquezas artísticas únicamente se explica notando que Francia ha sido siempre una de las naciones más ricas y conquistadoras del mundo, y que

de mil modos diversos para el bien de las naciones.

Detestais con Nós la necesidad de aquellos que con intenciones sectarias y con supina deslealtad combaten hoy esa soberanía y ansian verla humillada, envilecida, y si posible fuera, reducida á la impotencia. Nueva gloria será para la católica España la de haber defendido en tan difíciles momentos los sagrados intereses del Pontificado romano.

Con estos sentimientos, desde el fondo de Nuestro corazón, lleno de especialísimo afecto, Nós os bendecimos, bendecimos á la piadosísima reina regente y al rey, su hijo, á cuantos os hallais aquí presentes, á cuantos representais, á los Obispos, el Clero, las obras é instituciones católicas, y á todos los católicos de España. Sit nomen Domini, etc.

EL ALICANTINO.

Alicante 16 de Mayo de 1838.

LA MASONERÍA TAL CUAL ES.

CARTA SEGUNDA.

Como prometí á V., mi querido amigo, allá vá la segunda carta; primera en que doy comienzo á mi tarea antimasonica; y me parece mejor que nada, comenzar por dar un *pase volante* al código masónico; código que repátese con gran profusión, y que contiene tantas mentiras como *preceptos*.

Suele comenzar así: «Adora al Gran Arquitecto del Universo que es Dios.»

Su Santidad León XIII dice que los masones «si bien confiesan en general que Dios existe, ellos mismos testifican no estar impresa esta verdad en la mente de cada uno con firme asentimiento y estable juicio», y que no «disimulan tampoco ser entre ellos esta cuestión de Dios causa y fuente abundantísima de discordia», y que «aun es notorio que últimamente hubo entre ellos, por esta cuestión, no leve contienda»; contienda en que he de ocuparme tan luego como sea posible.

Signe el Romano Pontífice y dice: «De hecho la secta concede á los suyos libertad absoluta de defender que Dios existe ó que no existe; y con la misma facilidad se recibe á los que resueltamente defienden la negativa, como á los que opinan que existe Dios, pero sienten de El perversamente, como suelen los panteístas, lo cual no es otra cosa que acabar con la verdadera noción de la naturaleza divina, conservando de ella no se sabe qué absurdas apariencias.»

Así se expresa el gran León XIII en su inmortal encíclica *Humanum genus*, y así es.

Para los católicos de veras, basta y sobra con la palabra del Maestro Infalible; pero, desgraciadamente, no faltan á quienes nada importa las palabras del que es en la tierra Vicario de Jesucristo. En virtud, pues, de esto, y sin perjuicio de lo que diré en otras cartas, voy á exponer algo de lo mucho que los masones han dicho, y que, como no podía por me-

nos, confirma lo dicho por Nuestro Santísimo Padre.

Según se vé en el «Manual del Compañero Masón», obra oficial para la masonería simbólica española, Dios no es más que una «sublime concepción del entendimiento á QUEEN se atribuye el origen y causa de cuanto existe en la inmensidad sin límites del espacio». Imposible disparate mayor. El entendimiento humano crea á Dios, y luego á este Dios se atribuye el origen y causa de cuanto existe, incluso el entendimiento que le produce. ¿Puede darse absurdo mayor?

Y como si no fuere bastante, que lo es con creces, lo antes dicho, más abajo se lee, en el sabido «Manual»:

«¿Quién es Dios? No hay palabras en el idioma de los hombres que puedan dar satisfactoria contestación á la pregunta. En vano (*ya comienza el chaparrón!*) En vano el teólogo con sutilezas de amañada filosofía escolástica, pretenderá dar una respuesta que se ajuste al texto de las sagradas escrituras combinándole con las verdades científicas que lo contradicen».

Es grande, grandísimo, el interés que tienen los masones en hacer creer que la ciencia no sólo contradice á la religión, sino que aquella consigue triunfo contra ésta. ¿Dónde? ¿Cómo? ¿Cuándo? En ninguna parte, de ningún modo y jamás. Dar por cierto lo que tan gratuitamente afirman los llamados, con ironía, *esprits forts*, sería gran locura. Desearía que esos *pseudo sábios*, esos que afirman que entre la religión y la ciencia hay contradicción, no se contentaran con esas afirmaciones hechas tan sin *ton ni son*, sino que dejándose de trases de efecto... *masónico*, y con *naturalidad* y dentro de los límites de la sana crítica y de los verdaderos de la verdadera ciencia probasen sus llamémoslas afirmaciones.

Y entiéndase bien; digo dentro de los límites de la sana crítica y de los verdaderos de la verdadera ciencia; porque la moderna y tan decantada ciencia es á la verdadera lo que las tinieblas á la luz, lo que la noche al día. La moderna ciencia, esa ciencia tan cacareada y tan traída y llevada por los *neo sábios* ó *sábios* de pega, hablando más propiamente, no es otra cosa que un confuso conjunto de groserísimos errores cubiertos con el ropaje de... *supinas lucubraciones filosóficas!*

Decir que Dios es una concepción del entendimiento, ya he dicho lo que es; decir que no hay palabras que puedan dar cumplida satisfacción, es cuasi, y sin cuasi, una simpleza, al menos; es decir que el teólogo recurre en vano á sutilezas de amañada filosofía escolástica, para presentar acordes las sagradas escrituras con las verdades científicas, en cuanto á Dios se refiere, es, en verdad, no sé qué decir. Dos visos presenta la cosa: ignorancia ó mala fé. ¿Cuál de ellos es? ¡No lo sé...!

El sábio P. Mendive, en su inapreciable obra «La religión Católica vindicada de las imposturas racionalistas», dá en

el capítulo «El catolicismo y la ciencia tocante á la idea de Dios» respuesta cumplidísima de todas veras, á esos *esprits fuertes* que dicen haber conflicto entre la existencia de Dios y la ciencia; y termina, así su enunciado capítulo:

«Concluamos, pues, diciendo que la idea verdadera de la divinidad no se encuentra en la ciencia moderna, sino en el catolicismo; y quasi entre éste y aquella hay verdadera oposición en orden á la naturaleza divina, esto, lejos de humillar, ensalza y engrandece á la Religión de Jesucristo; porque la ciencia moderna no ha proferido sobre la naturaleza de Dios sino solemnísimos disparates.»

Y, á la verdad, el sapientísimo Padre Mendive, dá en el clavo, que suele decirse. Buena prueba es lo que, tomado del «Manual» del Compañero Masón, nos ocupa. Debiendo advertir que estos solemnísimos disparates, como muy bien los llama el respetable hijo de San Ignacio, abundan muy mucho. Yá verá usted, mi muy querido amigo, cuantos y cuantos salen á relucir en esta serie de epístolas.

Y note V. que ni por mis mientes pasa el poder exhibir cuanto han burilado, en lenguaje masón, ó han escrito, hablando en castellano, los *esprits fuertes*, acerca del particular. Varias razones hay para ello, si bien dos son las principales. La imposibilidad material, la una; y la otra es, que no he de detenerme en todo cuanto á esos *sapientísimos ignorantes* se les ocurra decir.

Debido á esta segunda causa es, el que no me ocupe en decir algo acerca de un artículo que titulado «¿Ateo?» aparece en el número 288 de *Las Dominicales del libre pensamiento*. Y eso que el tal artículo se presta á buen juego. Suponga usted si dará juego un escrito que es un tejido de *agudezas* del libre-pensamiento. Juzgue V.: no se puede creer en lo que se conoce. Esta es una de las *agudezas*, y de esta calidad no dejan de abundar.

Pero dejemos esto, mi querido amigo, que no he de hacer estas cartas muy largas, y esta ya me parece que es lo suficiente. En esta clase de asuntos, en las cosas *mandilifero-trianguulares* no conviene ser muy extenso, pues los lectores se cansarán de tanta y tanta masónica vanidad.

En esta creencia, pues, daré más cartas aun cuando sean cortas; y así, en pequeñas dosis, será más llevadera la exposición del mundo *triangular*.

E interin le envío otra, se despidió de usted este su affmo. S. S. y amigo

Q. B. S. M.,  
A. J. Baldó.

Cabos sueltos

A LOS ESPÍRITUS FUERTES

La modesta y simpática revista religiosa de Barcelona *La Sagrada Familia*, refirió el conmovedor y bellissimo episo-

dio que vamos á transcribir para edificación de nuestros lectores y confusión de los mal llamados espíritus fuertes:

LA MUERTE DE UN HÉROE

«... Pasó todo el día (mi hermano) con mucha fatiga, y á las nueve de la noche dijo: «Estoy muy malo; llamad al confesor, quiero confesarme, recibir al Señor, y que me ponga la Santa Eucaristía, pero todo sin bato; que venga como á un pobre.» Así fué; todo se hizo así.

«... Estuvo exhortándonos diciendo lo que eran las vanidades de la tierra y la soberbia... A las cinco ya no pudo hablar más... al auxiliarle abrió los ojos como contestando al sacerdote, y estuvo con todo su conocimiento hasta el último instante. A los pocos minutos fuimos á oír una misa de agonía, y confesé y recibí al Señor para ofrecer por su alma ese gran misterio que nos ha dejado hasta la consumación de los siglos.

«El señor tal vez quiso llevarle para sí antes de que se ensuciase en esta atmósfera en que vivimos tan corrompida; llevó al sepulcro el escapulario de la Virgen Santísima de los Dolores, con una porción de medallas que siempre traje consigo; así le ayudó en todos sus peligros, sacándole ileso de ellos; era hermano de algunas Cofradías, que no sabíamos nosotros; era un buen cristiano. Esta es la satisfacción más grande que nos queda, pues nunca fué vanidoso ni soberbio, nunca se vistió de general, y la faja la estrenó llevándola sobre la caja; no usó de coche jamás al ir á su oficina, por no lastimar á sus compañeros, y el Señor lo premió, como lo ha merecido en esta vida...»

El devoto de la Virgen y buen cristiano á quien se refieren los fragmentos de esta carta era D. Casto Mendez Nuñez.

Y así han sido todos los verdaderos héroes que han ilustrado á nuestra patria. Mendez Nuñez en una atmósfera viciadísima se conservó ileso y puro, porque siempre fué cristiano. El hombre que en los mares del Callao supo poner á tanta y tan envidiable altura el nombre y la reputación de la Marina, nombre y reputación que á los pocos años se encargaron Topete y Malcampo de tirar á la bahía de Cádiz como un peso inútil y molesto; el hombre que con su serenidad más que estoica y con su valor romancesco desconcertó á los anglo-americanos, y fué el asombro de todos los guerreros del mundo; el que el almirante austriaco tomó por modelo antes de la batalla de Lissa, tan funesta para los *italianísimos* como gloriosa para los imperiales; don Casto Mendez Nuñez, en suma, fué un cristiano tan excelente como revela la carta publicada por *La Sagrada Familia*. Y á ese hombre es seguro que los libre-pensadores no considerarán como un espíritu fuerte.

Pero más vale ser débil al modo de Mendez Nuñez, que no fuerte á la manera de... tantos y tantos mentecatos é infelices como andan por esos mundos.

En el «Boletín de la Sociedad de San Vicente de Paul» leemos:

«HECHOS VARIOS»

El Presidente de la Conferencia parroquial de *Bauze* nos dice:

«Hace algún tiempo moría en una de nuestras aldeas un molinero, pobre y abandonado de los suyos. Le cuidaban algunos vecinos y entre otros la viuda M., que estaba visitada por

á los franceses no les ha dolido nunca el oro, ni la rapaña, en caso necesario, para aumentar la gloria de su Francia!

No quiero trasladar al papel los pensamientos que se me ocurrieron, en la segunda sección de la gran galería, en presencia de aquellos hermosísimos lienzos de Ribera, Velazquez, Goya, Zurbarán, Morales y, sobre todo, contemplando la mejor de las Purísimas de Murillo con un cartel que dice: *Valuada en 500.000 francos*.

El museo del Luxemburgo, situado en el palacio del mismo nombre, es reciente y con razón se le designa museo de los artistas contemporáneos, porque todo en él es muy moderno. Se divide en dos galerías, la de esculturas, esplendentes todas por la abundancia de luz, y por la blancura nivea de tanto mármol de Carrara; y la de pinturas, que se compone de once salas. No porque sea el mejor, sino por su elocuencia significativa, en la sala cuarta marcado con el número 170, ví un cuadro de *Lefebvre*, que en la forma de jóven hermosísima, completamente desnuda y con un foco de luz sobre la cabeza, que deslumbra, representa la Verdad. ¡Feliz ideal! La verdad no

admite ropajes, ni atavíos de ninguna clase, que ocultan siempre algo; pero tampoco puede presentarse en público, tal cual es, porque se escandalizan los fariseos de todos los siglos.

El museo Cluny es una rica colección de antigüedades nacionales y extranjeras de la Edad Media y del renacimiento, artísticamente expuestas en el palacio de las *Thermas, boulevard Saind-Michel*.

Lo primero que choca es que la mayor parte de aquellos objetos tienen carácter sagrado y han pertenecido indudablemente á iglesias y conventos. Pena da y no poca ver todas aquellas imágenes, relicarios, trípticos, ornamentos, sillerías de coro, etc. etc., arrancados de sus sitios naturales para formar en París un museo más, cuando los tiene sin cuento.

Aunque lo visitaba de prisa por fuerza tuve que detenerme ante una vitrina que contiene nueve coronas de oro, góticas algunas con piedras y cruces preciosas, que dice pertenecieron á nuestros reyes, una de ellas á Recesvinto, y fueron encontradas cerca de Toledo, en la fuente de Guarrazar en 1859 y 1861 y adquiridas por el Museo de Cluny. Verdaderamente

Velez.

La Corogne.

Sarragosse.

Valls.

Medelin.

Maria-Belchite.

Almonacid.

Ocana.

Alba de Tormes.

Vique.

Lérida.

Ciudad Rodrigo.

Almeida.

Tortosa.

Gebora (Gerona).

Badajoz.

Tarragone.

Sagonte.

Valence.

No han querido inscribir mas y debemos agradecerles que no hayan puesto que á consecuencia de esa interminable lista de victorias, España es un departamento francés como otro cualquiera.

Tambien dediqué un domingo á Versalles y pensaba escribir una carta, hablando solo de

nosotros le dijo se con ba nec ver si l queré era un ustedes habia v Pero no adquisi debilidad donde le h ria ent rón en edificar «Ref nes, y t ramos q nar una ésta hul los 200 rado me cia » El es deana á cultura tamos en la antig trona: «El Ay subvenc blecido e te dirige con la ca quileres Colegio. El Dir prometid ción á cu designar mas se di miento é Nues novar por tadores. Dico n «En la se está de hubo aye interés l unas sesa ta y de co croats de das. casi difíciles d sido some dida.» Antea y niero agró cial de Ag López. Antea y de fiestas han de cel mes de Ag Es segu año actual anteriores. Dice un «Para so por las leti fiola con m premio de (Pitarra), p presa y art con un ban la alta hon cimiento de pio tiempo una repres «Batalla de nueva, inte ra dar una El Exom construir en que se divi del centro f se estrenó e baraciones amueblados artísticos d taráncubier bles consist raso estilo d rado exterior azulejos. Dice un p Gobierno o 21,000 pasa con objeto El adorno lacio de la l tandartes d leon belga, con los esta endos de ar el conjunto

nosotros. Agradecido á su caridad, el molinero le dijo que despues de su muerte podia quedarse con sus zapatos. La viuda, que siempre estaba necesitada de ellos, aceptó el legado y quiso ver si los podia utilizar. Se puso uno; pero al querer calzarse el otro encontró un obstáculo, era un paquete con 200 francos en oro. Pueden ustedes juzgar cuál seria su sorpresa. Nunca se habia visto en posesión de semejante fortuna. Pero no tardó en abrigar escrúpulos sobre esta adquisición; pensó que acaso el enfermo, con la debilidad propia de su mal, habria olvidado donde habia escondido su dinero, y que, pues no le habia hablado de él expresamente, debería entregárselo á los herederos. Estos no dudaron en aceptarlo y aquí ya la historia deja de ser edificante.

Referí el hecho en una de las últimas sesiones, y todos, incluso el Sr. Arcipreste consideramos que el molinero habia querido proporcionar una grata sorpresa á la viuda M., y que ésta hubiese podido disponer legítimamente de los 200 francos. Pero no por esto hemos admirado menos su exquisita delicadeza de conciencia.

El espíritu de fe dió origen en esta pobre aldeana á unos escrúpulos que la mas refinada cultura moral no llegaría nunca á producir. Estamos en el caso de repetir aquellos versos de la antigua Secuencia, que París canta á su patrona:

Operatur in parvulis  
Christi virtus magna.

Seccion de noticias

El Ayuntamiento de Monóvar, ha acordado subvencionar al Colegio de 2.ª enseñanza, establecido en aquel pueblo y que tan acertadamente dirige nuestro querido amigo D. Justo Amo, con la cantidad suficiente para el pago de alquileres de la casa en donde está establecido el Colegio.

El Director del Establecimiento se ha comprometido á dar gratuitamente la instrucción á cuantos alumnos pobres del pueblo que designará el Ayuntamiento, de entre los que mas se distinguen por su aplicación y aprovechamiento en las escuelas de 1.ª enseñanza.

Nuestros plácemes al Ayuntamiento de Monóvar por su proceder, digno de encontrar imitadores.

Dicen de Valencia:

En la casa de la calle de las Avellanias que se está derribando, propiedad del señor Burriel hubo ayer un hallazgo numismático de algún interés. Dentro de una vasija se encontraron unas sesenta monedas viejas. Las había de plata y de cobre. Las primeras son croatas y mediods croats de D. Alfonso III de Aragón, las segundas, casi todas, óvulas de D. Jaime I, y algunas difíciles de clasificar á primera vista, y que han sido sometidas á estudio de una persona entendida.

Anteayer tomó posesión de su cargo el ingeniero agrónomo y secretario del Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio señor López.

Anteayer se ha reunido la comisión municipal de fiestas con objeto de ocuparse en las que se han de celebrar en esta capital en el próximo mes de Agosto.

Es seguro que los festejos revestirán en el año actual mayor lujo y brillantez que en los anteriores.

Dice un periódico de Barcelona:

Para solemnizar la gran victoria obtenida por las letras catalanas en la Academia Española con motivo de haber sido adjudicado el premio de 5.000 pesetas á D. Federico Sotera (Pitarra), por su "Batalla de Reinas", la Empresa y artistas del Teatro Catalá obsequiarán con un banquete al compañero y director por la alta honra que ha merecido y por el enaltecimiento de nuestra literatura regional. Al propio tiempo se verificará pasado mañana (martes) una representación extraordinaria del drama "Batalla de Reinas", en obsequio á tan fausta nueva, interin se prepara el Teatro Catalá para dar una gran función de gala.

El Excmo. Sr. Marqués de Campo ha hecho construir en la Exposición un hermoso pabellón que se divide en tres compartimientos. En el del centro figurará la primera locomotora que se estrenó en España y algunos modelos de embarcaciones. En los dos laterales, decorados y amueblados con gran lujo, se expondrán objetos artísticos de verdadero mérito. Las paredes estarán cubiertas con velours de Génova, y los muebles consistirán en sillas de peluche, sillería de raso estilo del renacimiento, etc. etc. El decorado exterior será de mosaicos venecianos y azulejos.

Dice un periódico de Barcelona que en aquel Gobierno civil han sido revisados estos dias 21.000 pasaportes de franceses que han llegado con objeto de visitar la Exposición.

El adorno de la sección de Bélgica en el Palacio de la Industria consiste en unos ricos estandartes de seda color granate oscuro, con el leon belga, en oro, en el centro. Intercalados con los estandartes se colocan unos grandes escudos de armas de aquella nación produciendo el conjunto excelente efecto.

Han sido oficialmente invitados para el acto de la inauguración de la Exposición Universal, el Consejo de Estado, el Senado, el Congreso de diputados, las diputaciones provinciales y los alcaldes de todas las capitales de provincia de España.

La sociedad colombófila titulada "Los amigos Toulosains", ha ofrecido concurrir á la Exposición con un *lacher* de palomas mensajeras.

S. M. la reina ha concedido al Real Club Náutico de Barcelona, como premio para las regatas que con motivo de la Exposición se verificarán en dicha ciudad, una savoneta de oro, á la cora línea recta, con repetición de cuartos y con indicación de los días de la semana y del mes, de los meses del año y de las fases de la luna.

La *Gaceta* de anteayer inserta una Real orden del ministerio de Gracia y Justicia, disponiendo que los pueblos de Agres y Alfafara queden agregados en lo sucesivo al registro de la propiedad de Cocentaina, y los de Benifallin y Penáguila sean incorporados á los de Alcoy.

Los vinicultores del reino vecino han decidido en una reunión celebrada recientemente, organizar en Berlín una Exposición de vinos de su país, con el objeto de dar más fácil salida á sus caldos en los mercados alemanes.

En Catarroja (Valencia) se ha vendido en 4.000 reales un cerdo de 40 arrobas.

Parece que se trata de exhibir tan enorme animal en la Exposición de Barcelona.

Se gestiona la instalación en Gandía, de un Banco de crédito agrícola, que facilite las operaciones de préstamo, sin necesidad de hipoteca, por el interés de un 7 por 100 anual.

La prensa de Sevilla da cuenta de la horrible muerte de una preciosa niña de cuatro ó cinco años, hija del marqués de Valencia, á consecuencia de haberse prendido fuego á sus ropas con unas cerillas con que estaba jugando la infeliz criatura.

Hace tres ó cuatro dias se derrumbó la bóveda de una de las grandes cisternas de la Universidad de Cervera (Lérida), en la cual habia unos cuarenta palmos de agua. El suelo de la plaza ó gran patio en que se halla la cisterna en cuestión, se vino abajo con la extensión que le sostenia, siendo de notar que al hacerse el derrumbamiento paseábase por allí uno de los Rdos. Padres del S. C., quien, advirtiendo que faltaba la tierra á sus pies, fué retrocediendo cuarteándose el piso á medida que retrocedia. Fué milagro de Dios que no acaeciesen allí, que es punto por donde se pasea bastante, algunas desgracias.

Los acorazados ingleses *Alexandra*, *Agamemnon*, *Thunderer*, y el aviso *Surprisi* y salieron anteayer de Malta para Barcelona.

El duque y la duquesa de Edimburgo y el principe Jorge y Gales, marchan á bordo de la escuadra.

Habia acordado el Ayuntamiento de Valencia suspender las tradicionales fiestas que anualmente se celebran en honor de la Virgen de los Desamparados, hasta que hiciera su visita á aquella capital S. M. la Reina.

Semejante determinación habia producido gran irritación entre los católicos valencianos. Para el domingo estaba anunciada una imponente manifestación en la Catedral Basílica, en protesta del acuerdo del Municipio.

Por fortuna, según las últimas noticias, el Ayuntamiento ha revocado su acuerdo, y las fiestas en honor de la Virgen de los Desamparados se han celebrado con magestuosa pompa, quedando fielmente demostrados los sentimientos genuinamente católicos del pueblo de Valencia.

Mucho nos alegramos de que se haya conjurado tan perfectamente el conflicto.

Los periódicos de Argelia, al ocuparse del tratado últimamente firmado entre España é Italia, hace constar que, si bien es una continuación del que existia desde 1884, Italia ha cuidado de dar ahora mayores ventajas á España.

Hace notar al mismo tiempo el cuidado con que el gobierno italiano procura mejorar la navegación directa entre Italia y España.

Noticias del viaje de la Corte:

Zaragoza, 13 (5:40 t.).

Llega en este momento la reina, á la que dirige el alcalde un respetuoso discurso de bienvenida. Durante el trayecto se arroja al coche real palomas y poesías. Repetidos vitores en la carrera.

Zaragoza, 13 (10:15 n.).

Ha producido excelente impresión la entrada de la reina, rodeada de sus hijos en la carretera. Ato continuo de cantarsa el *Te Deum*, la reina se dirigió á la Santa Capilla con el rey en brazos; oró breves momentos. Luego hizo que el rey niño tocara con sus manos el pilar, poniéndole bajo el amparo de la Virgen. La concurrencia que llenaba las naves del templo prorumpió en vivas entusiastas á la reina.

Zaragoza, 13 (11:40 n.).

Verificase en estos momentos una lucida revista. La carroza militar es de bonito efecto. La comida de Palacio no ha tenido carácter oficial.

Zaragoza, 14 (9 m.).

En el banquete de anoche, que, á pesar de mis primeros informes; tuvo carácter oficial, ocuparon la derecha de la Reina el cardenal Benavides y la izquierda el Sr. Sagasta. Asistieron además, la alta servidumbre de palacio, gobernador, alcalde, presidente de la Diputación, presidente y fiscal de la Audiencia, rector de la Universidad, delegado de Hacienda, y otros representantes del elemento oficial: También asistieron los marqueses de Ayerbe.

Zaragoza, 14 (10:35 m.).

La sucursal del Banco de España ha acordado repartir 4000 bonos de á peseta. El marqués de Casa-Jimenez costado comidas extraordinarias á los asilos Amparo Hospicio y Misericordia.

Zaragoza, 14 (12:35 t.).

El consejo de administración del ferro-carril de Canfranc se ha reunido para resolver la forma en que ha de demostrat la gratitud á la reina y al Sr. Sagasta.

Zaragoza, 14 (12:40 t.).

A las dos de la tarde empezará hoy la recepción oficial, que promete ser muy brillante y numerosa. Despues asistirá la reina regente á las carreras de caballos.

Las noticias referentes á alteración de la salud pública en Vinaroz y algunos pueblos inmediatos, de que se hicieron eco varios periódicos, carecen en un todo de fundamento.

Segun participa el alcalde de dicha ciudad, despues de consultados los subdelegados de medicina y los médicos titulares, es inmejorable la salud tanto en aquella población como en los pueblos comarcanos.

La escuadra italiana, que salió para Barcelona el dia 15, se compone de tres grandes acorazados: *Italia*, *Lepanto* y *Dandolo*, tres cruceros, *Vesuvio*, *Etna*, y *Rausan*; dos cruceros: *Tripoli* y *Goito*; dos avisos torpederos: *Fogoró* y *Saeto*; el pequeño buque de policía marítima *Archimide*, y cuatro torpederos de alta mar.

Es esperado en Málaga, el baron A. Rotsechild.

De Málaga, el moderno Crespo, irá á Granada con objeto de visitar la Alhambra.

El infatigable y celosísimo Prelado de Segorbe acaba de establecer en su diócesis una asociación protectora de los sacerdotes ancianos, enfermos ó imposibilitados físicamente para celebrar.

Es un pensamiento altísimamente recomendable.

El Sr. D. José Cirer é Izquierdo, Notario de esta Capital ha trasladado su despacho á la casa n.º 37 del Paseo de Mendez Nuñez, ó sea al mismo local que lo tuvo establecido su señor padre D. José Cirer y Co en, durante muchos años.

Errata: en el último verso de la tercera octava de la poesía que ayer publicamos dice: "coronones", y debe decir "coronas".

EFEMÉRIDES.

15 MAYO.

1213—Juan Sin-tierra, rey de Inglaterra, constituyó su reino en feudo de la Santa Sede

1567—María Stuart, reina de Escocia, con trajo matrimonio con el conde de Bothwell.

1170—Murió S. Isidro Labrador.

1825—Juan VI de Portugal reconoció la independencia del Brasil.

1258—Se abrieron las Cortes en Valladolid.

1762—Los españoles tomaron á Braganza.

1416—El parlamento de Casperal eligió por rey de Aragón á D. Fernando I de Antequera.

1614—Se convocaron en Francia los Estados generales.

1644—D. Felipe de Silva general del ejército Castellano derrotó en los campos de Lérida al mariscal francés de Lamote Houdancourt

1764—Murió en Oviedo Fr. Benito Gerónimo Feijó célebre escritor.

570—Nació Mahoma en la Meca, ciudad de Arabia.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el dia 15 de Mayo de 1888.

ENTRADAS.

Vapor español Segovia, procedente de Valencia.

SALIDAS.

Vapor español Unión, para Palma.  
Id. id. Correo de Alicante, para Oran.  
Id. id. Jativa, para Cetta.  
Id. id. San Fernando, para Marsella.  
Id. id. Segovia, para Sevilla.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del dia de ayer.

Barómetro... 755'8"  
Termómetro... 20'6"  
Viento... N. C. Calma.  
Atmósfera... Nubes.  
Mar... Rizado  
Temperatura máxima del aire á la sombra... 23'0  
Idem mínima durante la noche... 12'0  
Irradiación nocturna... "  
Evaporación en milímetros... "2'88

CALENDARIO PIADOSO.

Santo de hoy.—San Juan Nepomuceno mr. y San Ubaldó.

La Misa y Oficio son de San Juan Nepomuceno con rito doble y color encarnado. En la Colegial de la octava de la Traslación de San Nicolás con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Pascual Bailón confesor.

La misa y Oficio son de la octava de la Ascension del Señor con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve menos cuarto misa conventual. Por la tarde á las seis ejercicio solemne del mes de María y á las oraciones continúa el novenario de Rosario en sufragio del alma de D. Joaquin Garcia, canónigo que fué de la misma Iglesia.

En Sta. María á las seis menos cuarto y en Ntra. Señora de Gracia y en el Cármen á las siete ejercicio solemne del mes de María predicando D. José María Mirés.

MAÑANA.

Continúa el mes de María en las iglesias dichas.

En las Capuchinas á las siete misa de renovación y por la tarde á las cuatro y media Trisagio con exposición de S. D. M.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL ALICANTINO.

Monovar, D. A. P. satisfecha su suscripción hasta fin de Junio.

San Juan, D. P. C. D. J. S. y D. S. Ll. Id. Id. Junio

Petrel, D. M. H. id. id. Diciembre.

Petrel, D. J. P. id. id. Junio.

Novelda, D. E. A. recibido 72 pesetas 50 céntimos.

Gruña, Sr. C. satisfecha su suscripción hasta fin de Marzo.

Benferri, Sr. C. id. id. Marzo.

Hondón de las Nieves, D. F. A. id. id. Marzo.

Tabarqa, Sr. C. id. id. Junio.

Caudete, D. B. C. y D. L. H. id. id. Marzo.

Caudete, D. T. M. id. id. Junio.

Orihuela, Sr. C. recibido 50 pesetas.

Callosa de Segura, D. A. S. satisfecha su suscripción hasta fin de Junio.

Villafranca, D. M. B. id. id. Junio.

Villena, D. M. G. id. id. Diciembre.

Almoradi, D. J. A. id. id. Junio.

Orihuela, D. L. E. id. id. Marzo.

Villena, D. J. M. id. id. Junio.

Novelda, D. G. A. id. id. Marzo.

Alcozer, D. F. F. id. id. Marzo.

Pinoso, Sr. C., D. F. I., D. B. B. y D. F. P. id. id. Junio.

Cartagena, D. R. S. id. id. Junio.

Aspe, D. A. M. id. id. Junio.

Badajoz, D. J. A. P. id. id. Junio.

Molar, Sr. C. id. id. Diciembre.

Benidorm, D. J. O. id. id. Junio.

Bolulla, Sr. C. id. id. Junio.

Plasencia Sr. R. S. id. id. Junio.

Orihuela D. P. R. id. id. Junio.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 15 (7:30 t.).

"La Gaceta" publicado Ley sobre petróleos.

Se han suspendido los banquetes militares.

Aplazádose la adjudicación para la construcción de 24 torpederos.

En el choque trenes de Rusia once muertos y veinte y siete heridos.

Boulangier ha regresado á París.

Bolsa 68'25

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## OBRAS DE M. POLO Y PEYRCLON.

CIENTÍFICAS		LITERARIAS	
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono . . . . .	14 rs.	Solita, «novela» . . . . .	10 rs.
Apología científica de la fé cristiana . . . . .	14 »	Sacramento y concubinato, «novela» . . . . .	10 »
Elementos de Psicología . . . . .	12 »	Borrónes Ejemplares, «cuadernos» . . . . .	10 »
Elementos de Lógica . . . . .	12 »	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, «cuadernos» . . . . .	10 »
Elementos de Ética . . . . .	12 »	Viaje a tierra Santa . . . . .	10 »
Prontuario de las tres . . . . .	6 »	Los Mayos, «novela» . . . . .	4 »
Los cuatro anteriores en un volumen . . . . .	40 »	Bocetos de brucha gorda, «cuadernos» . . . . .	4 »
Programa de Psicología, Lógica y Ética . . . . .	2 »		

El autor, que vive en Valencia, calle de En-Bou, 7, 2.º hace grandes rebajas en pedidos de cuantía y los remite á correo vuelto.

## OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

	Plas. Cts.
<b>Discurso</b> sobre el tema «la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos» . . . . .	25
<b>Egiptología:</b> tres artículos de! Abate Lorenzo de Saint-Aignan: traducción del francés . . . . .	50
<b>Sanción de la moral en la otra vida,</b> estudio filosófico del P. J. Bonniot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud . . . . .	30

## LAS INFALIBLES NO MÁS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS



Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.  
Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

## RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,  
calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCCENTINO  
DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE  
D. COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



## Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

## FARMACIA

### de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante.

## A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

### DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BÍLIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España

### COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS (publicadas en El Mensajero)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Anelos Maestros y Pascual Ross.—Fotografiados de J. Thomas y J. C. sals.  
Un tomo de 626 páginas en 4.º rústica . . . . . Ptas. 3-50  
Ecuadras en tela con pliegos de colores dibujada por Apels Maestros . . . . . 5  
En mejor papel, en dos tomos, con encuaternación más esmerada y canto dorado . . . . . 8

Se hacen rebajas proporcionales al número de ejemplares que se pidan.

Para los pedidos dirigirse al Administrador de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su corresponsal en esta ciudad D. Manuel Galbis, Presbitero, Labradores, 21.

## VENTA DE MADERA.

En la cortijada de Cañada de la Cruz, término municipal de Moratalla, se venden en junto ó por lotes 7.532 carrascas aprovechables para maderas de carros, arados y carbón, y 9.512 plios maderables y para carbón.

Los que deseen interesarse en la compra pueden dirigirse á D. José Joaquín Sandoval y Melgarejo, Plaza de Ramiro, núm. 4, Alicante.

## A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuera	Alicates	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Orta-frión.	Compases	Berbiques
Gariopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones
Cepillos.	Limas.	Trisadores.	Gubias.
Junteras.	Ea ofinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Ecuadras.
Fenzas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

## Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó camas.—De matrimonio.  
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.  
Antonio Guillen Lopez, Alicante.

## A los duanos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontisas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajón, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Carrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.  
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.  
Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

## GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

### DE ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.  
Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

## DENTICINA INFALIBLE

DEL

### PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO,

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo le remite por correo por 14 reales. Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferreca, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

## PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza

por el doctor en ciencias exactas

### D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

## MAESTRE Y MARCO

### ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fabrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.  
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

## PIANOS

### ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

### ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

Para la presente campaña.—La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabeches de atún, besugo y otra infinidad de clases escogidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

**Quesos.**—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Maillonquin, Mahones Villalon, Tronchin y otros.

**Embutidos.**—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fabrica en Candelario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los más módicos como productos de propia fabricación.

**Garbanzos legítimos de fuente-Sauco.**—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cocheras y equitativos precios.

En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 19—Teléfono 129  
«Los chorriceros Extremeños.»